GUT DRAUF-Sinnesreise

Am 16. September 2017 fand in Höhenkirchen bei München der erste med2day-Erlebnistag für Grundschüler und -schülerinnen unter dem GUT DRAUF-Label statt. Unser Ziel war es unter anderem, verschiedene Sinne der Kinder anzusprechen, weshalb wir sie auf eine Sinnesreise schickten.













So liefen die Kinder barfuß über verschiedene Materialien, die erraten werden mussten. Wir ließen sie verschiedene Gemüse probieren und aufschreiben, wie es schmeckt, was es sein könnte. Und schließlich sollten sie noch unterschiedliche Nahrungsmittel erschnuppern. 

Dazwischen gab es Zeit, draußen verschiedene Lauf- oder Ballspiele zu machen oder sich einfach die Landschaft und die Tiere (Esel und Pferde waren in einem Gehege nebenan) anzuschauen. 

Zusammen bereiteten wir verschiedene gesunde Brotaufstriche zu und einen total leckeren Joghurt mit verschiedenen Früchten. Es wurden Nüsse verkostet und vegetarische Wurst, und immer wieder floss etwas Theorie spielerisch mit ein. Wer wollte, konnte auch einfach etwas malen. 

Aufgrund der Wetterkapriolen waren wir froh, jederzeit in unser mobiles Klassenzimmer umziehen zu können. Die Schnitzeljagd konnte aber dennoch stattfinden, und so hatten die Kids auch noch viel Bewegung an der frischen Luft. Gut gelaunt und total begeistert endete unser Erlebnistag und die Kinder freuten sich über die Goodie-Bags.
Infos: med2day.com

