K+S-Azubis sind GUT DRAUF

K+S-Werksleiter Laurens Mulder, BZgA-Referentin Christiane Liebald und K+S-Gesundheitsbeauftragte Mareike Schnelle
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Die Auszubildenden bei Kali und Salz in der Nähe von Fulda sind buchstäblich gut drauf. In einem zweijährigen Projekt hat das Kaliwerk Neuhof-Ellers in der Gesundheitsförderung einen Qualitätsnachweis erworben. Ein Kooperationspartner der Jugendaktion GUT DRAUF der Bundeszentrale für gesundheitliche Aufklärung (BZgA) ist die Knappschaft. 

„Wir wollen uns als attraktiver Ausbildungsbetrieb positionieren. Dazu gehört auch Gesundheitsförderung durch gesunde Ernährung, ausreichende Bewegung und Stressbewältigung“, betonte Werksleiter Laurens Mulder vor der feierlichen Zertifikatsübergabe am 12. Mai 2015 durch die BZgA-Referentin Christiane Liebald. Das auf Düngemittel spezialisierte Werk mit 750 Beschäftigten ist bundesweit erst der zweite Betrieb, der sich mit diesem zunächst auf drei Jahre verliehenen Präventions-Prädikat schmücken darf. 

In einem zweijährigen Prozess haben die Nachwuchsabteilung - derzeit gibt es 45 Azubis - und Gesundheitskoordinatorin Mareike Schnelle Qualitätsstandards ausgearbeitet und Gesundheitsangebote verankert. Dazu zählt ein Ruhe- und Rückzugsraum mit Entspannungsmusik und Südseeposter, regelmäßige Stärkungs- und Dehnungsübungen im Werksunterricht, gesundes Frühstück auch unter Tage, gemeinsame Wanderungen sowie Gesundheitstage und Prüfungsvorbereitungsseminare zur Stressbewältigung. Das Programm ist nach anfänglicher Skepsis „sehr gut aufgenommen worden“, bekräftigt Ausbildungsleiter Jürgen Beßler. 

Die BZgA wie auch die Krankenkasse Knappschaft unterstrichen die zunehmende Bedeutung, nachhaltig Verantwortung für die Gesundheit der Mitarbeiter zu übernehmen. Gerade körperlich schwer arbeitende Mitarbeiter, die häufig mit Rücken- und Knieproblemen zu kämpfen haben, würden so vorbeugend unterstützt. GUT DRAUF ergänze das bereits erfolgreich etablierte Betriebliche Gesundheitsmanagement von K + S. „Unser Ziel ist es, die Gesundheit und Leistungsfähigkeit unserer Mitarbeiter nachhaltig zu fördern“, ergänzte Mareike Schnelle.
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