GUT DRAUF: CJD Berufsbildungswerk GERA

Das CJD Berufsbildungswerk Gera wurde am 24. Juli 2018 als erste CJD-Einrichtung durch die GUT DRAUF-Auditorin Rica Braune erfolgreich zertifiziert.











In den vergangenen Monaten hat die CJD BBW Gera gGmbH intensiv an der Umsetzung der GUT DRAUF-Richtlinien gearbeitet. Im Juli 2018 hat sie sich einer Überprüfung gestellt und das GUT DRAUF-Zertifikat erhalten, das eine geprüfte Qualität der gesamten Einrichtung bescheinigt. 

Im Geraer Berufsbildungswerk des CJD (Christliches Jugenddorfwerk Deutschlands) reichen sich die Bereiche Ernährung, Stressregulation und Bewegung täglich die Hand, um die Jugendlichen und jungen Erwachsenen in Ausbildung und Berufsvorbereitung zu eigenständigen und gesunden Persönlichkeiten heranzubilden. 

Beim abwechslungsreichen Mittagsangebot mit verschiedenen Wahlmöglichkeiten (Normalkost, Reduktionskost und Vegetarische Kost) können sich die Jugendlichen zusätzlich täglich am großen Salatbuffet sowie in der Obstecke bedienen. Ausreichend Mineralwasser steht zu allen Mahlzeiten bereit. 

Neben zahlreichen Bewegungsangeboten auf dem Gelände, wie auf Fußballplatz, Volleyballfeld oder Basketballplatz, gibt es für die Jugendlichen im CJD BBW Gera unterschiedlichste Sport- und Bewegungsmöglichkeiten im Nachmittags- bzw. Freizeitbereich. Dort können sie beispielsweise an der Fußball-, Schwimm- oder Fahrradgruppe teilnehmen, sich beim Tischtennis oder Kraftsporttraining verausgaben oder bei der offenen Ergotherapie mitmachen. 

Wer Entspannung sucht, ist im CJD BBW Gera ebenfalls richtig. Sei es in der Keramikwerkstatt, im Floristikraum oder der Nähstube. Für jeden ist etwas Passendes dabei. Wer sich lieber aktiv entspannt, kann sich in der Musik- oder Theatergruppe ausprobieren und möglichem Prüfungsstress oder ähnlichem entgegenwirken. 

Ein gesunder und aktiver Lebensstil ist kein Wunder oder gar Zauberei. Er ist ein mit wenigen Mitteln für alle Menschen erreichbares und umsetzbares Ziel. „Bei uns haben die Jugendlichen die besten Möglichkeiten und Voraussetzungen dafür. Wir freuen uns über die Zertifizierung und werden die gesundheitsgerechten Angebote und Strukturen nachhaltig verankern“, erklärt Ulf Fink, Fachbereichsleiter Gesundheit und Rehabilitation / Berufliche Bildung vom CJD BBW Gera.
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Info: 
- Gesund, fit und entspannt – GUT DRAUF im CJD BBW Gera
- CJD Berufsbildungswerk Gera

